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Πρόεδρος του ΤΕΕΣ συμμετείχε στην επιμνημόσυνη
δέηση για την ανάπαυση των ψυχών των Ρώσων
στρατιωτών πεσόντων υπέρ της ελευθερίας της
Σερβίας
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Στα πλαίσια της επισκέψεώς του στη Σερβία ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας επισκέφθηκε την 1
Απριλίου 2011 το Νέο Νεκροταφείο του Βελιγραδίου. Στο μνημείο τάφος των Ρώσων στρατιωτών,
πεσόντων υπέρ της Σερβίας κατά τη διάρκεια του Πρώτου Παγκόσμιου Πολέμου, ο Ιεράρχης
συμμετείχε στην επιμνημόσυνη δέηση, προεξάρχοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχη Σερβίας
Ειρηναίου.

Επίσης ήταν παρόντες ο Εκπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών Επίσκοπος Μοράβιτς Αντώνιος,  ο Προϊστάμενος του Μετοχίου της Ορθόδοξης
Εκκλησίας της Ρωσίας πρωθιερέας Βιτάλιος Ταράσγιεφ, ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των
διορθοδόξων σχέσεων ιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, κληρικοί της Σερβικής Εκκλησίας, Σέρβοι και
Ρώσοι πιστοί. Ακόμα παρέστησαν ο Πρέσβης της Ρωσίας στη Σερβία κ. Α. Κονούζιν, Σέρβοι
πολιτικοί και κοινωνικοί παράγοντες, Ρώσοι ευεργέτες και ενορίτες του Μετοχίου.

Μετά το πέρας της επιμνημόσυνης δεήσεως στους παρόντες απευθύνθηκε ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Ειρηναίους, εκφράζοντας εκ μέρους των Σέρβων ευγνωμοσύνη στους Ρώσους
αδελφούς, οι οποίοι θυσίασαν τις ζωές τους προστατεύοντας το πολύτιμο και θεόσδοτο δώρο του
Θεού στους ανθρώπους, δηλαδή την ελευθερία και με το αίμα τους επισφράγισαν για τους αιώνες
τη συγγένεια αίματος μεταξύ των δυο Σλαβικών Ορθοδόξων λαών.

Στη συνέχεια μίλησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλαρίωνας, ο οποίος αναφέρθηκε στην
προσφορά των δεκάδων χιλιάδων Ρώσων στρατιωτών και αξιωματικών, πεσόντων την εποχή του
Πρώτου Παγκόσμιου Πολέμου εδώ στα Βαλκάνια.

«Η Σερβία και τα Βαλάνια γενικά είναι μια περιοχή, όπου στο διάβα των αιώνων εξελισσόταν το
δράμα της ανθρώπινης ιστορίας: εδώ έρχονταν σε σύγκρουση τα πολιτικά συμφέροντα των
αυτοκρατοριών και διαφορετικών κρατών με αποτέλεσμα τις πολεμικές συγκρούσεις, οι οποίες
συνεπάγονταν την απώλεια αθώων και στην αποστολή στον θάνατο από τους στρατηγούς των



στρατιωτών τους.

Ρώσοι στρατιώτες πάντα ξεχώριζαν για την ιδιαίτερη τους αυτοθυσία. Έχυναν το αίμα τους όχι
μόνο υπέρ της Πατρίδας, αλλά και για εκείνες της χώρες με τις οποίες η Ρωσία ήταν συνδεδεμένη
με συγγένεια αίματος και πνεύματος δια της Ορθόδοξης πίστεως. Ο Ρωσικός λαός κατά τη διάρκεια
των αιώνων απέδειξε την αλληλεγγύη με το Σερβικό λαό σε στιγμές δύσκολες. Υπάρχουν αρκετά
παραδείγματα και στη νεότερη ιστορία. Όταν άρχισαν οι βομβαρδισμοί του Βελιγραδίου από τα
ΝΑΤΟϊκά στρατεύματα εδώ ήρθε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Αλέξιος Β΄ και εδώ στη Σερβία ήρθε και
ο νυν Πατριάρχης Κύριλλος ως Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τότε. Με την προσευχή και τις συνομιλίες στο
πολιτικό και το διπλωματικό επίπεδο οι κρατικοί και οι εκκλησιαστικοί ηγέτες κατέβαλαν την
προσπάθεια να βοηθήσουν στο Σερβικό λαό ώστε η Σερβία να συνεχίζει την ύπαρξη της ως
ανεξάρτητο κράτος και να διαφυλάσσει την ιστορία και την πίστη της», τόνισε ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας.

Ακόμα ο Ιεράρχης αναφέρθηκε στο θέμα του Κοσσόβου και των Μετοχίων, περιοχή, όπου παρ΄όλες
τις δυσκολίες, τα βάσανα και τις ταλαιπωρίες  εξακολουθούν να ζουν Σέρβοι.  Η Ρωσία πάντα θα
θυμάται ότι ο χώρος του Κοσσόβου και Μετοχίων αποτελεί κοιτίδα του Σερβικού Ορθόδοξου
χριστιανισμού, ότι εδώ χώρο φιλοξενούνται μεγαλύτερα ιερά της Ορθοδοξίας και εξακολουθούν να
εξασκούνται μοναχοί. Ο Ρωσικός λαός πάντα ήταν και θα είναι στο πλευρό του Σερβικού λαού και η
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας πάντα ήταν θα είναι στο πλευρό της Ορθόδοξης Εκκλησίας της
Σερβίας.

Προσευχόμενοι για όσους με το αίμα τους απέδειξαν τη συγγένεια αίματός μεταξύ Ρωσίας και
Σερβίας, και προσέφεραν τη ζωή τους για την ελευθερία, την ανεξαρτησία και την προκοπή του
Σερβικού λαού να θυμόμαστε ότι στο παρόν, όσο και στο μέλλον πρέπει να ενισχύουμε τους
αδελφικούς μας δεσμούς και να διατηρούμε τη σχέση της αμοιβαίας αφοσίωσης, ώστε να
προκόψουν οι χώρες μας και από γενεά σε γενεά να μεταδίδεται η Ορθόδοξη πίστη» είπε εν
κατακλείδι ο Ιεράρχης μεταφέροντας την ευλογία του Πατριάρχη Κυρίλλου στους παρόντες.

Στη συνέχεια ο Πατριάρχης Ειρηναίος και ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας θαύμασαν το μνημείο τάφο
των Ρώσων στρατιωτών και το μνημείο των Σέρβων στρατηγών και στρατιωτών, πεσόντων κατά
τον Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο, και τους έψαλαν την αιωνία η μνήμη.

Επίσης ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επισκέφθηκε τάφους των διακεκριμένων Ρώσων κρατικών και
στρατιωτικών παραγόντων, που πέθαναν στη Σερβία ως μετανάστες.

Αυθημερόν ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας με τη συνοδεία του προσκλήθηκαν στο γεύμα, το οποίο
παρέθεσε ο Πρέσβης της Ρωσίας στη Σερβία στην κατοικία του. στο γεύμα παρέστησαν ο



Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος και ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας
Αμφιλόχιος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55794/
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